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Ata  da  205a Reunião  do Colegiado
do Programa de Pós-Graduação em
Engenharia e Ciência dos Materiais

Aos seis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove, às 13h:30min, reuniram-
se os membros do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Engenharia e Ciência dos
Materiais (PIPE). Estavam presentes os professores César Augusto Dartora, Fernando
Wypych, Dante Homero Mosca Jr., Cláudia E. B. Marino  e Ravilson Antônio Chemin
Filho.  Sob a presidência do professor César Augusto Dartora, coordenador do PIPE, que
agradeceu  a  presença de todos,  foi  declarada  aberta  a  sessão.  ITEM 1:  Aprovação  e
assinatura da Ata de reunião 204: a Ata da última reunião foi aprovada por unanimidade e
assinada pelos presentes. ITEM 2: Defesas:  2.1) Homologação do pedido de defesa de
Qualificação  de  Doutorado  do  aluno  Osvaldo  Donato  Lourenço  Júnior  para  o  dia
11/11/2019.  O pedido foi homologado por todos os presentes, com banca composta pelos
professores Lucimara Stolz Roman (orientadora);  Evaldo Ribeiro (UFPR) e Camilla  Karla
Brites Queiroz Martins de Oliveira(UFPR).  2.2) Homologação do pedido de defesa de
Qualificação de Mestrado da aluna Marister Oliveira Froehlich para o dia 27/11/2019. O
pedido foi homologado por todos os presentes com banca composta pelos professores Leni
Campos  Akcelrud  (orientadora);  José  Pedro  Mansueto  Serbena  (UFPR);  Edemir  Luiz
Kowalsky (UFPR/LACTEC); Vitoldo Swinka Filho (suplente) e Thaís Helena Sydenstricker
(suplente).  2.3) Solicitação de defesa de Qualificação de Mestrado da aluna Heloísa
Roberto Pinheiro da Silva para o dia 10/12/2019.  O pedido foi aprovado por todos os
presentes com banca composta pelos professores José Viriato Coelho Vargas (orientador);
Carlos  Itsuo  Yamamoto  (UFPR);  Haroldo  de  Araújo  Ponte  (UFPR)  e  Marilda  Munaro
(suplente).  2.4)  Solicitação de defesa de Qualificação de  Mestrado do aluno Felipe
Leonardo de Carvalho Pereira para o dia 13/12/2019. O pedido foi aprovado por todos os
presentes com banca composta pelos professores Guinther Kellermann (orientador); Dante
Homero Mosca Júnior (UFPR) e José Pedro Mansueto Serbena (suplente). 2.5) Solicitação
de defesa de Qualificação de Mestrado do aluno Guilherme Seiti Kobayashi para o dia
17/12/2019.  O pedido  foi  aprovado  por  todos os  presentes  com banca  composta  pelos
professores Rodrigo Perito Cardoso (orientador); Sílvio Francisco Brunatto (UFPR) e Marcio
Mafra (UTFPR).  ITEM 3: Pedidos de Aproveitamento de Créditos em Disciplinas: 3.1)
Natália Pereira de Menezes (Doutorado):  Foi aprovado a concessão de 5 créditos nas
seguintes  disciplinas:  “Prática  de  Docência  I”  (2  créditos  e  conceito  A)  e  “Prática  de
Docência  II”  (3  créditos  e  conceito  A). ITEM  4  Formalização  do  pedido  de
descredenciamento da professora Neide Kazue Kuromoto ocorrido no dia 16/08/2019,
como docente permanente do Programa de Pós-Graduação em  Engenharia e Ciência
dos Materiais – PIPE. O pedido foi aprovado por unanimidade. 
“Um especial agradecimento a professora Neide Kazue Kuromoto por todos os anos que fez parte do Programa de Pós-
Graduação em Engenharia e Ciência dos Materiais – PIPE, pela sua dedicação, colaboração e disponibilidade, fatores
estes que foram essenciais para o crescimento de nossos discentes”.
ITEM 5: Homologação do resultado da Eleição para Coordenador e Vice-coordenador
do Programa de Pós-Graduação em Engenharia e Ciências dos Materiais - PIPE/UFPR.
O Prof. César Augusto Dartora fez a leitura da ATA com o resultado final da Eleição, que
apresentava os seguintes números:  I-Do eleitorado composto pelos  docentes  e servidor
técnico administrativo,  houve 12 votantes,  com 12 votos na chapa única,  com zero voto
branco e zero voto nulo. II-Do eleitorado composto pelos discentes, houve 12 votantes, com
12 votos na chapa única com zero voto branco e zero voto nulo. Com esses resultados a
vencedora  foi  a  chapa  única  composta  pelo  candidato  a  Coordenador  Prof.  Fernando
Wypych e  pelo  candidato  a  vice-coordenador  Prof.  Daniel  Eiras,  com  100% dos  votos
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válidos.  O  colegiado  foi  indagado  se  haveria  algum  questionamento.  Não  havendo
manifestações,  foi  aprovado  por  unanimidade  por  todos  os  presentes.  ITEM  6:
Homologação do edital 13/2019 referente ao processo Seletivo Interno de bolsas de
Doutorado  e  formação  de  Cadastro  Reserva.  O  Edital  foi  homologado  por  todos  os
presentes. ITEM 7: Homologação da comissão de avaliação do Processo Seletivo para
Mestrado 2020/1  edital  08/2019 composta pelos professores:  Cláudia  Eliana Bruno
Marino;  Pedro  Henrique  Gonzalez  de  Cademartori;  Camilla  Karla  Brites  Queiroz
Martins de Oliveira e a discente Francyelle Calegari.  A comissão foi  homologada por
todos  presentes.  ITEM  8:  Solicitação  de  prorrogação  de  prazo  para  exame  de
Qualificação  de  Doutorado:  Leonardo  Luís  dos  Santos  solicita  um  novo  pedido  de
prorrogação para o prazo de exame de qualificação  do doutorado .  A  qualificação  está
prevista  para  ocorrer  no  mês de dezembro deste  ano  (período  este  já  prorrogado  pelo
colegiado do Programa de Pós-graduação). Por este motivo  solicita uma extensão deste
prazo  de  dois  meses,  ou  seja,  para  fevereiro  de  2020. Assim  sendo,  a  defesa  da
qualificação  será  marcada  para  o  dia  20/02/20,  as  09:00h.  O  pedido  foi  Indeferido.  O
Colegiado  sugere  a  defesa  até  20/12/2019,  considerando-se  as  evidências  (drafts  dos
artigos) que permitirá a defesa.  ITEM 9: Solicitação de prorrogação de  prazo para a
defesa da tese de Doutorado: Leonardo Luís dos Santos  solicita a prorrogação para
defesa de Doutorado para/entre os dias 01/03/20 a 30/08/20,  quando a tese deverá ser
defendida. Item retirado da PAUTA. ITEM 10: Homologação do Resultado do Processo
de Seleção do Mestrado 2020/1 Edital 08/2019 com a classificação das bolsas. 

Nome do Candidato Solicitou
Bolsa?

Nota na Prova
(Etapa única)

Classificação

LUANA MARIA LOTTI DOMINGOS Sim 100 1°
MATEUS KUBLINSKI Não 97 2°
NICHOLAS ALBINI PEREIRA Sim 94 3°
RAQUEL NUNES MATOS RIOS Sim 88 4°
ARIELE DOS SANTOS PIROLA Sim 85 5°
ERONI SOARES DE ANDRADE Não 85 6°
WILLIAN NASCIMENTO DUARTE Sim 82 7°
LUANA NUNES DOS SANTOS QUELÉ Sim 82 8°
OTÁVIO DE OLIVEIRA LIMA Não 76 9°
ALICE SCARABELOT BAESSO Sim 73 10°
FLÁVIO JÚNIOR SANTIAGO SILVA Sim 70 11°

O resultado do Processo seletivo do Mestrado 2020/1 com a classificação das bolsas foi
homologado por unanimidade por todos os presentes. ITEM 11: Solicitação de abertura de
Edital para renovação dos Membros docentes do Colegiado. A abertura do Edital  foi
aprovado por todos os presentes.  Não havendo mais para ser discutido foi  encerrada a
reunião da qual eu, Maria Neiva Rodrigues Fedechem, secretária do programa, lavrei esta
Ata  que depois  de lida  e  aprovada será  assinada  por  todos os  membros do colegiado
presentes à reunião.
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